



Ch.s. Modrý květ  
J. Pospíšila



Vítěz BIS 2002 Evy  
Neduchalové

# FRANCIE

**Řekneme-li Francie, měla by skalním pejskařům naskočit v hlavě Evropská výstava FCI v Paříži 2002 a nezapomenutelné vítězství kerry blue teriéra MultiCh. Gaeltacht Iosac Aduaidh české majitelky Evy Neduchalové v Best in Show.**

**T**entýž pes vyhrál BIS i na nejprestižnější francouzské výstavě Championnat de France v Lyonu 2004, čímž se navždy zapsal do dějin evropské i francouzské kynologie.

Na výstavy do Francie je to i po příjemných dálnicích pěkný kus cesty, ale potřebujete-li CACIB z cizí země, nabízí se vám 36 termínů mezinárodních výstav pod hlavičkou FCI za jediný rok. Přičtete-li i 20 výstav národních, je důvodů k cestě do Francouzské republiky více než dost. Drobný háček mají podmínky pro splnění šampionátu Francie. Ty jsou na naše poměry celkem komplikované a je potřeba je nastudovat s ohledem na konkrétní plemeno, se kterým byste chtěli titul získat. V zásadě je však třeba uspět na výstavě Championnat de France doplněné o kvalifikaci na Crufts, jež koná se jen jednou do roka a navíc každý rok v jiném městě. Kde přesně, to určuje francouzská střečová

kynologická organizace Société Centrale Canine de France (dále SCC) coby zakládající člen FCI v roce 1911 a spolu s Belgií podílník na znovuoobnovení činnosti FCI po první světové válce v roce 1921. Druhým stejně významným typem jsou výstavy s označením Nationale d'élevage zveřejňované dle rozpisu plemen, jejichž absolvování je také součástí francouzského šampionátu. Třetí podmínkou bývá předepsaná kombinace doplňujících výstav včetně speciálních, přičemž čas pro splnění šampionátu není omezen striktní lhůtou a čekatelství šampionátu Francie CACS musí udělit nejméně tři různí rozhodčí. Měli byste si ale všimnout a pamatovat, že CACS se nezadáva ve třídě šampionů, její vítěz ale samozřejmě soutěží o CACIB, a o jedno čekatelství CACS tedy soutěží vítěz mezitřídy, třídy otevřené a pracovní. Naproti tomu jsou CACS pro některá plemena zadávána dle speciálních ná-

rodních podmínek podle variety, velikostí či barev tak, jak to v jiné zemi neuvídíte.

Při vstupu na stále větší počet výstav jsou všem psům při přejímce kontrolována čísla mikročipů. Počet psů na výstavách se pohybuje od jednoho tisíce na národních výstavách až po sedm tisíc na Championnat de France. Přesné informace a termíny najdete na stránkách [www.scc.asso.fr](http://www.scc.asso.fr), ale buďte připraveni výhradně na francouzskou verzi. Nejdůležitější internetová adresa pro milovníky výstav je [www.cedia.fr](http://www.cedia.fr), která nabízí online přihlašování psů, přehledy výstav i jejich kompletních výsledků s obsáhlým archívem od roku 2003, informace o rozhodčích, přehledné statistiky přihlášených psů u jednotlivých posuzovatelů, ve třídách, plemenech, skupinách FCI i na výstavách a mnoho dalšího. Práce s kvalitním databázovým systémem přináší skvělé výsledky a kynologům

je k dispozici ohromující množství aktuálních informací. Pro vaši lepší představu o francouzské kynologii přidejme ještě několik údajů. Francie má přes 60 milionů obyvatel, ročně se tu narodí kolem 170 tisíc štěňat s rodokmenem ve zhruba 27 tisících vrhů. SCC zastřešuje 109 chovatelských klubů a pro posuzování výstav je proškolen 1522 rozhodčích. Současným prezidentem SCC je od roku 2006 pan Gérard Artush.

V dosavadní historii FCI pořádala Francie světovou výstavu v Paříži v roce 1974 a dvě výstavy evropské v roce 1985 v Lyonu a v roce 2002 v Paříži. Poslední jmenovaná výstava zatím zůstává s 11 114 přihlášenými psy nejpočetněji obsazenou evropskou akcí FCI a z pohledu české kynologie dosud nepřekonanou výstavou nejen vítězstvím českého psa v BIS, ale také po světovém triumfu zopakovaným vítězstvím chovatelské skupiny čínských chocholatých psů Modrý květ Jiřího Pospíšila následované druhým místem skupiny šicu Bohemia Acro Jarmily Podzemské. Do Paříže se světová konkurence psů znovu sjede v roce 2011 při příležitosti oslav stého výročí založení FCI. Bližším termínem je ale Championnat de France s termínem 7. července 2008 pořádaný v Lyonu. Pokud se tam vypravíte, přeji vám hodně štěstí!

ing. Libuše Brychtová  
[www.nahaci.cz](http://www.nahaci.cz)



Paříž,  
město  
evropského  
úspěchu  
české  
kynologie